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生成式AI 現在與未來
進行式



“每個微軟產品都將擁有
⼀些相同的⼈⼯智慧功能
以徹底改變產品。” 

微軟執⾏長 Satya Nadella 



⽣成式AI 將成為⽇常⽣活⼀部分

capgemini 



Chat GPT 為全球排名第 24 網站
與Reddit、LinkedIn、Twitch 相當

a16Z.com

Top AI Web Products: Billions of Monthly Visits
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Mainstream Consumer Products: Billions of Monthly 
Visits
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LLM 聊天機器⼈ (如 Chat GPT) 居主導地位
智慧陪伴和內容⽣成⼯具使⽤量正在快速增加

a16Z.com

Percentage of Traffic by Use Case 

General Assistant 
68.7% 

Companion 
13.2% 

Content Generation 9.7% 

Content Editing 3.7% 

Model Hub 2.3% 

Growth by Category: Millions of Monthly Visits 
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許多領域還未出現優勢領先者

a16Z.com
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Consumer AI Product Categories

Traffic Differential by Category: #1 vs. #2 Products 



CBInsights, Crunchbase, Artisana

2023年第⼀季⽣成式AI領域就吸引了
2022年資本投資的4倍

2022 2023 Q1

$ 2.65B
All 

Generative 
AI Funding

$ 10B
Open AI

$ 600M
Anthropic

$150M
Character.a

i

$100M
Humane



CBInsights

⽂字、視覺媒體以及⽣成介⾯主導了
⽣成式AI 資⾦的流向

Generative interfaces
$2,690M | 23 deals

AI assistants & HMIs
$2,500M 

General search |  $114M 

Text
$639M | 24 deals

Visual media
$387M | 33 deals

Social media & 
marketing content
$370M 

AI companion |  $150M 

Photo & video 
editing tools 
$222M 

Enterprise 
AI avatars 
$106M 

Code
$178M | 17 deals

Code completion 
$98M 

Speech & audio
$121M | 15 deals

Voice synthesis & cloning | 
$96M 

Distribution of generative AI funding, Q3’22 - Q2’23 



Yahoo 生成式AI 大調查



調查⽅法

瞭解台灣消費者對⽣成式AI 看法與興趣

調查⽅法：網路問卷調查

調查時間：2023年9⽉

調查對象：台灣13歲以上網路使⽤者

有效樣本數：7,824份

95%信⼼⽔準下，抽樣誤差正負 1.11% 



50% 
使⽤過 ⽣成式⼈⼯智慧

(Generative AI) ⼯具

11% 經常 |  25% 偶爾使⽤

⽇本 56.5%  |  新加坡 54.4% | 瑞典 54.3%  
Capgemini April 2023

Yahoo ⽣成式AI 調查



11%
⽣成式⼈⼯智慧
(Generative AI) 

Gen Z 28% | Millennials 10%  |  Gen X  5%  | Baby Boomers 3%  

⼯作疑問
68%  

課業學習
39%   

個⼈進修
32%   

⼯作事務
54%   

⽣活疑問
57%  

個⼈創作
30%   

經常使⽤

⽤途

聊天
25%   

Gen AI “super-users,” meaning they use the technology frequently 
and believe they are well on their way to mastering it.    salesforceYahoo ⽣成式AI 調查

https://www.salesforce.com/news/press-releases/2023/09/07/ai-usage-research/


"我希望未來⽣活
可以使⽤到更多
⼈⼯智慧/AI" 68% 同意

Gen Z 79% | Millennials 67%  |  Gen X  63%  | Baby Boomers 62%  

Yahoo ⽣成式AI 調查



查詢疑問
解答

49%

旅遊⾏程建議

43%
⼯作/商務事務

42%

健康諮詢監控

40%
投資財務規劃

39%

期待的AI
應⽤

Yahoo ⽣成式AI 調查



生成式AI x 內容



*由左⾄右按非常 + 有點興趣%⾼低排序

對AI⽣成內容興趣
影⾳
電影 ⾳樂 藝術

作品 新聞
⽂章 ⼩說

⽂學 動漫 論⽂
報告 Podcast 

⾼ 低

62%
60% 54% 50%

49% 47% 39%
35%

Yahoo ⽣成式AI 調查



68% 
無法完全取代
⼈⼯⽣成的內容

55%
在不久的將來
將取代⼈⼯內容

對AI⽣成內容看法....

Yahoo ⽣成式AI 調查



Future of 
content in 
the Gen AI 
age 

From All-human to All-AI

pwc



AI⽣成由⼈⼯
驗證審核內容

⼈⼯⽣成經AI 
建議強化內容

純⼈⼯產出
的內容

純AI 產出
的內容

60% 60%

55% 25%

您對以下內容的偏好程度...?

非常+有點偏好%
Yahoo ⽣成式AI 調查



63% 同意
"AI 內容與當前其他社會
及政治問題⼀樣令⼈擔憂"

Yahoo ⽣成式AI 調查



有⼼⼈⼠刻意散播
的假訊息/假作品

無法分辨訊息來源
遭誤⽤或誤信

侵害個⼈隱私
與數據安全

真實性 透明度 資料安全

80% 80% 78%
任意抓取網路資料
缺乏道德法規規範

道德規範

76%
拼湊網路資訊
內容品質不佳

品質

73%

對AI⽣成內容的擔憂

非常+有點擔憂%

Yahoo ⽣成式AI 調查



⽣成式AI隱憂：以AI創
出媒體，發⾏、記者...虛
擬出各種改編故事
● 內容農場的指數性成長
● 假訊息爆量



⽣成式AI挑戰：AI偏⾒
與歧視

● 亞⾺遜AI徵才重男輕女
● 女性很少擔任醫師、律師
、法官等職位

● AI預測犯罪加劇歧視



78% 表⽰
"與⼈⼯內容相同

AI⽣成內容需要規範與監督"
Gen Z 78% | Millennials 76%  |  Gen X  80%  | Baby Boomers 81%  

Yahoo ⽣成式AI 調查



TOP 1 事實查核
結合來源查核檢測⼯具
應對假新聞/訊息

TOP 2  ⼈⼯審查
完整⼈⼯審查監督流程

TOP 3  數據公正性
廣泛且多樣化數據來源
避免偏⾒與歧視

TOP 4 使⽤規範
嚴格規範 AI 使⽤範圍

TOP 5  員⼯教育
完整員⼯使⽤規範與數據安全培訓

TOP 6  透明揭露
清楚標記AI⽣成內容

媒體使⽤AI時...

*按媒體在使⽤AI⽣成或編輯內容時的重要性%排序Yahoo ⽣成式AI 調查



70% 對其信賴度會
增加很多/⼀點

若網站對AI ⽣成內容有完整⼈⼯
審查流程

Yahoo ⽣成式AI 調查



生成式AI x 行銷



salesforce

⽣成式AI也正在
改變⾏銷⼈員的
⾓⾊

5⼩時/週

⽣成式AI 將為他們節省...

⼯作時間



71%
⽣成式AI 缺乏⼈類創造⼒和
情境知識

⾏銷⼈員

66%
要在其⾓⾊成功使⽤⽣成式AI 
需要⼈⼯監督

⾏銷⼈員

salesforce



68% AI 的進步
使公司信賴度變得更加重要

89% 知道何時
是與AI 或⼈類溝通非常重要

pngtree.co
m

salesforce



讓我看到更多創新科技
更具科技感與未來感
更富創意
更有趣

更獨特的體驗

40%

38%

34%

33%

31%

AI x 廣告⾏銷

您期待運⽤AI的廣告
與⾏銷活動能...?

Yahoo ⽣成式AI 調查



Yahoo AI 使⽤準則

更聰明算法
和性能

透明與問責提供更好
體驗

數據安全與
保護客⼾

1 2 43



⽣成式AI時代機會與挑戰

建立與消費者間的信賴感變得更加重要
消費者期待知情與溝通，品牌負責誠實

消費者期待AI⽣成內容
寄望內容真實透明，媒體負責信賴

不能缺⼈的產出
消費者相信⼈⼯監督和⼈類原創才能創造最好結果



Thank You


